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Schriftelijke vragen gemeenteraadsleden  -  Antwoordtermijn

Conform artikel 31 van het decreet Lokaal Bestuur hebben gemeenteraadsleden het recht 
mondelinge en schriftelijke vragen te stellen aan de burgemeester en de leden van het 
college van burgemeester en schepenen.

Artikel 40 van bovenvermeld decreet stipuleert dat de gemeenteraad in een huishoudelijk 
reglement verder invulling kan geven aan dit interpellatierecht. Zo hanteren de lokale 
besturen via hun huishoudelijke reglementen een termijn waarbinnen de schriftelijke 
vragen beantwoord dienen te worden. Veelal hanteren lokale besturen voor een redelijke 
antwoordtermijn die algemeen op 30 dagen/een maand is bepaald. Sommige besturen 
passen deze periode echter aan naar bijvoorbeeld twee maanden.

1. Kan de minister een overzicht geven van klachten ingediend bij het Agentschap 
Binnenlands Bestuur met betrekking tot het (niet) beantwoorden van schriftelijke 
vragen door het college van burgemeester en schepenen? 

Graag een overzicht sedert 2015 met de aard van de klacht en de genomen actie(s).

2. Is de minister van mening dat er een algemeen initiatief nodig is om de 
antwoordtermijn te stroomlijnen over alle gemeenten heen?

3. Welke andere initiatieven neemt de minister desgevallend? 



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 126 van 28 januari 2020
van CHRIS JANSSENS

1. Sedert 2015 tot heden werden er bij ABB 38 klachten ingediend met betrekking tot het 
(niet) beantwoorden van schriftelijke vragen door het college van burgemeester en 
schepenen.  U vindt het overzicht van de klachten in de bijlage. 

2. De voorwaarden en modaliteiten van het vraagrecht van raadsleden aan de leden van 
het college van burgemeester en schepenen worden vastgelegd in het intern of 
huishoudelijk reglement, dat voorwerp uitmaakt van debat en goedkeuring door de 
gemeenteraad.  De termijnbepaling behoort aldus tot de autonomie van de lokale 
besturen.  Dit is ook belangrijk omdat zo  kan ingespeeld worden op de eigen noden en 
wensen van het lokale bestuur.  We zetten met de Vlaamse regering meer dan ooit in 
op een bestuursmodel dat uitgaat van twee sterke polen: sterke lokale besturen 
enerzijds en een kaderstellende coachende Vlaamse overheid anderzijds. Het antwoord 
op vraag één (slechts 38 klachten sedert 2015) duidt op het feit dat er een degelijk 
kader gesteld werd om gemeenteraadsleden toe te laten hun controlerecht uit te 
oefenen.  Uw voorstel om een regel uit te vaardigen om deze antwoordtermijn vanuit 
Vlaams niveau te regelen is betuttelend, overbodig en niet meer van deze tijd.  Ik zal 
dan ook geen dergelijk initiatief nemen. 

3. Gelet op mijn antwoord op vraag 2, meen ik niet dat verdere initiatieven nodig zijn. 

BIJLAGE

1. Overzicht klachten sedert 2015

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9769

